

Воронежъ.—По словамъ корреспондента „Нов. Вр.“, на съездѣ земскихъ врачей старшій докторъ здѣшней земской губернской больницы, давая отчетъ о состояніи своей больницы, сдѣлалъ нѣсколько важныхъ и интересныхъ выводовъ объ общей болѣзnenности въ Воронежѣ. Преобладающею формою болѣзни является въ городѣ перемежающаяся лихорадка. Малѣрійное зараженіе такъ сильно, что даже въ больницахъ, куда поступаютъ одни тяжелые больные, лихорадочные составляютъ $\frac{1}{7}$ всѣхъ больныхъ; такое отношеніе ставить Воронежъ на ряду съ Казказомъ. Въ больницахъ расходъ на хининъ составляетъ почти 30 проц. общей стоимости всѣхъ лѣкарствъ. Второе мѣсто по распространенности принадлежитъ сифилису. Въ больницахъ сифилитики составляютъ $\frac{1}{9}$ часть. Третье мѣсто—болѣзнь легкихъ; четвертое—душевная болѣзни; пятое—тифозная болѣзни. Тифозные больные даютъ 5—10 проц. и наблюдаются въ городѣ постоянно; чаще другихъ формъ—брюшной тифъ. Въ больницахъ ежегодно дѣлается большое число операций камнесѣченія и извлеченія катарракта. Каменная болѣзнь по р. Дону и по р. Воронежу очень распространена.